

## 1. 为什么要开展“访民情惠民生聚民心”活动？

党中央历来高度重视新疆工作。2013年12月，中央政治局常委会专题研究新疆工作，习近平总书记发表重要讲话，对新疆局势作出重要判断，对做好新形势下新疆工作作出重大部署，明确提出：社会稳定和长治久安是新疆工作的总目标。为深入贯彻落实中央精神和习近平总书记重要讲话精神，2014年2月，自治区党委决定，在全疆各级机关抽调20万名干部开展为期三年的“访民情惠民生聚民心”活动（以下简称“访惠聚”活动），这是自治区党委围绕总目标、应对新挑战、解决新疆各种复杂现实问题的治本之策，是稳疆安疆的战略部署。

开展“访惠聚”活动，是促进民族团结和宗教和谐的迫切要求。习近平总书记明确指出，“新疆的问题，最难最长远的还是民族团结问题”，“新疆最大的群众工作就是民族团结和宗教和谐”。民族宗教问题在很大程度上是思想认识问题，民族宗教工作又是典型的群众工作，必须用教育疏导的办法，做耐心细致的思想政治工作。促进民族团结和宗教和谐，最需要的是到少数民族聚居的地方去，最迫切的是到基层去，最有效的是到群众中去，与群众面对面，在服务群众的过程中教育引领群众。

开展“访惠聚”活动，是应对“三期叠加”复杂形势的特殊需要。习近平总书记指出，当前新疆正处于暴恐活动的活跃期、反分裂斗争的激烈期和干预治疗的阵痛期。应对目前特殊复杂形势，需要多管齐下、综合施策。说到底，重点和关键还是要加强基层。不管是严打高压的措施、民族宗教的措施，还是宣传教育群众的措施，都有一个怎么落实到基层的问题。必须切实加强基层，“支部建在连上”，发动群众，打好人民战争。组织干部下基层，就是要把人力物力财力向基层倾斜，把硬招实招直接落实到基层，集中力量整治薄弱

环节,把新疆的基础打扎实,把矛盾问题化解在基层。

开展“访惠聚”活动,是开展好第二批群众路线教育实践活动的必然要求。我们大规模开展机关干部下基层活动,就是要转作风、反“四风”,带作风、促作风。这充分体现了改进工作作风、密切联系群众的要求,是对教育实践活动强有力地推进。

开展“访惠聚”活动,是加强新疆干部队伍建设的重要举措。习近平总书记强调,“干部是民族关系中最重要的因素”,抓住了治疆的根本,深刻阐明了干部对促进民族团结、做好新疆工作的极端重要性,同时也对我们加强干部队伍建设提出了新的更高要求。我们要真正建设一支政治上坚强有力、经得起风浪考验的高素质干部队伍,就要让广大干部到基层一线和复杂环境经风雨、见世面,经受摔打磨炼,这是干部成长的一般规律。这次下基层活动,主要有两方面的考虑:一方面要通过机关干部的传帮带,让基层干部素质水平上一个台阶;另一方面,要让机关干部通过在维护稳定第一线和服务群众中接受锻炼,使他们尽快成长起来、成熟起来、能干起来。

(自治区“访惠聚”活动领导小组办公室)

## 2. 开展“访惠聚”活动的总要求是什么?

紧紧围绕社会稳定和长治久安总目标,以争取人心、做好群众工作为统领,以促进民族团结、宗教和谐为重点,以开展群众路线教育实践活动为切入点,着力在转变干部作风、加强民族团结、促进宗教和谐、保障改善民生、维护社会稳定、强化基层基础等方面取得突破性进展,打好科学发展、长治久安的基础。

(自治区“访惠聚”活动领导小组办公室)